

**Vsi zainteresirani za osnutek Javnega razpisa za
(so)financiranje projektov Gravitacija in Strateških
projektov**

Številka: 5100-206/2024-14

Datum: 15. 10. 2024

Zadeva: Objava komentarjev, prejetih v okviru javne objave osnutka Javnega razpisa za
(so)financiranje projektov Gravitacija in Strateških projektov

Spoštovani.

Objavljamo komentarje, prejete v okviru javne objave osnutka Javnega razpisa za
(so)financiranje projektov Gravitacija in Strateških projektov po vrstnem redu prejema.
Komentarji so prispeli od objave javnega posveta do vključno petka, 11. 10. 2024.

Obenem objavljamo tudi povzetek komentarjev, ki so bili do vključno petka, 11. 10. 2024
poslani na elektronski naslov glavna.pisarna@aris-rs.si ter vsebinske spremembe javnega
razpisa, ki smo jih po obravnavi komentarjev predvideli.

Komentarji, ki so bili poslani na elektronski naslov posvet@aris-rs.si:

- **KOMENTAR: Biotehniška fakulteta, Univerza v Ljubljani, doc. dr. Miha Krofel**

Če sem prav razbral iz najave, naj bi bilo trajanje Strateških projektov predvideno za 3 leta.
Glede na načrtovan obseg financiranja za posamezen projekt (in s tem povezanih možnosti
dela) menim, da bo za mnoga znanstvena področja to precej kratek čas za izvedbo takšnega
projekta, kar bo zmanjšalo možnosti za večji znanstveni preboj ter učinkovito delovanje na
novo vzpostavljene projektne raziskovalne skupine. Zato bi predlagal, da se izvajanje
projektov podaljša na 5 let, enako kot velja za podobne ERC projekte (Starting, Consolidator
in Advanced Grants,). V primeru da zaradi drugih razlogov dolgoročno (5-letno) financiranje
projektov ni mogoče, bi bilo morda bolj smiselno financirati po dva manjša 3-letna projekta
(npr. polovične vrednosti) namesto po enega večje vrednosti za vsako kategorijo.

- **KOMENTAR: Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost, Univerza v
Mariboru, Karolina Bucka Kustec**

V zvezi z vašim obvestilom glede objave novega **Javnega razpisa za (so)financiranje
projektov Gravitacija in Strateških projektov** (v nadaljevanju: javni razpis) in povabilom k
pregledu besedila javnega razpisa vam posredujemo spodnji komentar.

Javni razpis naj bi bil objavljen konec oktobra 2024 z rokom za prijavo 18. 12. 2024 (kot navedeno v besedilu javnega razpisa). Skoraj istočasno naj bi bil odprt Javni razpis za (so)financiranje raziskovalnih projektov za leto 2025 (z rokom za prijavo sicer konec januarja 2025). Menimo, da je časovno sovpadanje dveh pomembnih in vsebinsko zahtevnih razpisov lahko obremenjujoče za potencialne prijavitelje in hkrati lahko negativno vpliva na kvaliteto pripravo prijavnih vlog.

- **KOMENTAR: Programski odbor slovenskega vozlišča Evropske raziskovalne infrastrukture za dediščinsko znanost, člani Programskega odbora E-RIHS Slovenija in Odbora E-RIHS.si za infrastrukturno strategijo**

Slovensko vozlišče Evropske raziskovalne infrastrukture za dediščinsko znanost E-RIHS.si odločno podpira morebitno odločitev ARIS za oblikovanje razpisa Gravitacije za področje družboslovja in humanistike.

Prepričani smo, da bi dediščinska znanost predstavljala primerno razpisno temo ne le zaradi interdisciplinarnosti področja, v katerem družboslovne in humanistične vede igrajo osrednjo vlogo, temveč tudi zaradi že oblikovane aktivne povezanosti področja v Sloveniji, kar bo brez dvoma vodilo do hitrih in pomembnih znanstvenoraziskovalnih in inovacijskih učinkov uspešnega projekta.

V okviru E-RIHS Slovenija, ki je nacionalno vozlišče razpršene ESFRI infrastrukture E-RIHS, želimo poudariti, da bomo nudili vso potrebno infrastrukturno podporo uspešnemu projektu na tem področju in s tem oplemenitili morebitno investicijo s strani ARIS v projekt Gravitacije na področju dediščinske znanosti.

- **KOMENTAR: Institut »Jožef Stefan«, prof. dr. Boštjan Zalar, direktor**

na Institutu »Jožef Stefan« smo podrobno pregledali najavo strateških projektov in pozdravljamo namero, vendar bi radi izpostavili sledeče:

- ocena B je prenizka za tako velike projekte. Primeren izhodiščni kriterij je ocena A.
- Število recenzentov za strateške projekte je premajhno. Samo dva recenzenta sta premalo za kakovostno oceno projektov, kar je težava že pri običajnih projektih.
- Zelo kratek rok za pripravo – cca. 1 mesec ne zagotavlja kakovostnih prijav.
- Ker dvojno financiranje verjetno ni mogoče je velika verjetnost, da se bodo na strateške projekte prijavljali tisti, ki so bili neuspešni na ERC razpisih.
- Postopek izbire je nejasen.
- Nova oprema, ki je nujna za strateške projekte ni predvidena.

V luči zgoraj navedenega, predlagamo, da se pred vpeljavo strateških projektov, izvede razprava z JRZ.

Povzetek komentarjev, ki so prispeli na elektronski naslov glavna.pisarna@aris-rs.si:

S strani Kemijskega inštituta in Zavoda za gradbeništvo Slovenije so bili posredovani predlogi tem za projekte Gravitacija.

S strani Rudolfovega – Znanstvenega in tehnološkega središča Novo mesto je bilo predlagano, da se razširi pogoj iz točke 3.1.1. tako, da bi bilo omogočeno sodelovanje javnim raziskovalnim zavodom, ki so financirani na podlagi programa dela in finančnega načrta.

S strani prof. dr. Tomaža Prosenca ter treh dobitnikov ERC projektov so bili posredovani predlogi za vsebinske spremembe razpisa v delu, ki se nanaša na Strateške projekte.

ARIS po pregledu in obravnavi predlogov razmišlja v smeri vključitve naslednjih vsebinskih sprememb javnega razpisa:

- Pogoj iz točke 3.1.1. javnega razpisa se razširi tako, da omogoča prijavo na razpis raziskovalnim organizacijam, ki so vpisane v Zbirko podatkov o izvajalcih znanstvenoraziskovalne dejavnosti, ki jo vodi ARIS in so na dan objave javnega razpisa prejemniki stabilnega financiranja ali so javni raziskovalni zavod, financiran na podlagi programa dela in finančnega načrta.
- Vstopni pogoj za prijavo na Strateške projekte je ocena A iz ERC prijave za prijavitelje iz Evropske Unije. Za prijavitelje, ki so zaposleni v tujini izven Evropske Unije je vstopni pogoj imenovanje v naziv Associate Professor.
- Trajanje Strateških projektov se podaljša na 5 let.
- Sredstva za Strateške projekte se zmanjša na 500.000 eur letno, ter poveča se številno prejemnikov na 2 na karierno stopnjo, s tem da morata biti z dveh različnih ERC domen.
- Rok za oddajo prijav se podaljša do 30. 12. 2024.

Možnost nakupa opreme v okviru Strateških projektov je bila predvidena že v osnutku.

Opozarjamo, da zgoraj navedene možne spremembe niso nujne ali dokončne. Dejanska in veljavna vsebina javnega razpisa bo predvidoma objavljena konec oktobra, po obravnavi razpisa na Znanstvenem svetu ARIS.

S spoštovanjem.

Dr. Špela Stres,
direktor